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Ανοικτή Εκδήλωση

«Οι εξελίξεις στο χώρο των ΜΜΕ, οι αλλαγές και οι προκλήσεις»

Σάββατο, 28 Ιανουαρίου 2012

Αμφιθέατρο «Πεύκιος Γεωργιάδης», ΤΕΠΑΚ, Λεμεσός

Ανοικτή  εκδήλωση με  θέμα ''Οι  εξελίξεις  στο  χώρο 

των  ΜΜΕ,  οι  αλλαγές  και  οι  προκλήσεις'', 

συνδιοργάνωσαν  στις  28  Ιανουαρίου  2012,  το 

Κυπριακό  Πρακτορείο  Ειδήσεων  (ΚΥΠΕ),  το 

Τεχνολογικό  Πανεπιστήμιο  Κύπρου  (ΤΕΠΑΚ)  και  η 

Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου (ΑΡΚ).

Στην εκδήλωση απηύθυναν χαιρετισμούς ο Καθηγητής, Συντονιστής Τμήματος 

Επικοινωνίας και Σπουδών Διαδικτύου ΤΕΠΑΚ Γιώργος Ζώτος, ο Πρόεδρος του 

Διοικητικού  Συμβουλίου  του  ΚΥΠΕ  Λάρκος  Λάρκου  και  το  Μέλος  του 

Συμβουλίου  της  ΑΡΚ  Τίτος  Κολώτας,  οι  οποίοι  τόνισαν  ότι  το  θέμα  της 

συζήτησης αποκτά έναν επείγοντα χαρακτήρα, καθότι τα ΜΜΕ σε όλο το εύρος 

τους  αντιμετωπίζουν  μεγάλες  προκλήσεις  και  οι  εξελίξεις  επηρεάζουν  τον 

τρόπο  λειτουργίας,  την  οργανωτική  διάρθρωση,  αλλά  και  την  ίδια  την 

υπόσταση των παραδοσιακών ΜΜΕ, ως οικονομικών οντοτήτων.

Το θέμα της σημαντικής αυτής εκδήλωσης τόσο για 

τα ΜΜΕ όσο και για τους δημοσιογράφους και για τον 

καθένα,  ανέπτυξαν  με  ομιλίες  τους  ο  Εκτελεστικός 

Πρόεδρος της ΑΡΚ Αντρέας Πετρίδης, ο Αναπληρωτής 

Καθηγητής  Κοινωνικών  και  Πολιτικών  Επιστημών, 

Πρόεδρος  Τμήματος  Δημοσιογραφίας,  Frederick 

University,  τέως  Πρόεδρος  Δ.Σ.  ΚΥΠΕ  Κωστάκης  Κωνσταντίνου,  ο 

Δημοσιογράφος,  Μέλος  του  Δ.Σ.  ΚΥΠΕ  Κορνήλιος  Χατζηκώστας  και  η 

Λέκτορας  του  Τμήματος  Επικοινωνίας  και  Σπουδών  Διαδικτύου,  ΤΕΠΑΚ, 

Δήμητρα Μηλιώνη.

Στην παρέμβασή του με τίτλο ''Η επιτυχής μετάβαση στην ψηφιακή τηλεόραση 

και οι νέες προκλήσεις του ευρωπαϊκού τηλεοπτικού τοπίου'', ο κ. Πετρίδης 

είπε ότι η Κύπρος κατάφερε να πετύχει έγκαιρα και αποτελεσματικά μιαν από 



τις πλέον ομαλές και χωρίς σοβαρά προβλήματα μεταβάσεις από το αναλογικό 

στο ψηφιακό τηλεοπτικό περιβάλλον.

Πρόσθεσε  ότι  η  τεχνολογία  τρέχει  με  μεγάλες  ταχύτητες  και  εξελίσσεται 

ραγδαία με αποτέλεσμα πολύ συχνά οι σχετικές νομοθεσίες ρύθμισης, στην 

προκειμένη περίπτωση της ρύθμισης του τηλεοπτικού τομέα, να κόβουν το 

''νήμα'' με αρκετή καθυστέρηση. 

Η Αρχή Ραδιοτηλεόραση Κύπρου παρουσίασε δύο φιλμάκια για το Smart TV, το 

οποίο  αποτελεί  τη  νέα  γενιά  της  ψηφιακής  τηλεοπτικής  τεχνολογίας  που 

κυκλοφορεί ήδη στην αγορά και εφαρμόζει ένα υβριδικό μοντέλο λειτουργίας 

του  τηλεοπτικού  δέκτη,  όπου  συνυπάρχουν  τα  παραδοσιακά  τηλεοπτικά 

γραμμικά  κανάλια  μαζί  με  ''μη  γραμμικές''  εφαρμογές  και  διαδικτυακές 

υπηρεσίες.  

Ο κ. Κωνσταντίνου στην ομιλία του με θέμα ''Η δημοσιογραφία στην εποχή 

της  κοινωνίας  της  πληροφορίας'',  είπε  "χρειαζόμαστε μια  δημοσιογραφία  η 

οποία  να  μην  εξαρτάται  από  τους  ιδιοκτήτες  των  μέσων,  τα  πολιτικά  και 

οικονομικά τους συμφέροντα και εξαρτήσεις, μία δημοσιογραφία που να μην 

είναι μέρος των άλλων εξουσιών, αλλά να είναι πραγματικά τέταρτη εξουσία, 

να είναι πιστή στους πολίτες''.

Ανέφερε,  επίσης,  ότι  η  δημοσιογραφία  είναι  λειτούργημα  και  πρέπει  οι 

λειτουργοί  της  να  είναι  ελεύθεροι,  να  διέπονται  από  κριτικό  πνεύμα,  να 

ερευνούν,  να  αξιολογούν,  να  κρίνουν,  να  συνθέτουν,  να  δημιουργούν 

ειδήσεις,  να  δίνουν  πληροφορίες  και  γνώσεις  και  να  συμβάλλουν  στη 

διαμόρφωση  συνειδήσεων,  αξιών  και  στάση  ζωής  στο  πνεύμα  και  τη 

φιλοσοφία του ανθρωπισμού. Πρόσθεσε ότι η εκπαίδευση, η δημοσιογραφία 

και  η  πολιτική  πρέπει  να  απελευθερώνουν,  να  χειραφετούν  και  όχι  να 

χειραγωγούν την κοινή γνώμη.

Ο  κ.  Χατζηκώστας  ανέπτυξε  το  θέμα  ''Η  επίδραση  του  διαδικτύου  στις 

κυκλοφορίες των εφημερίδων και την ακροαματικότητα και θεαματικότητα του 

ραδιοφώνου και της τηλεόρασης'' και, όπως είπε, η έκρηξη που προκάλεσε η 

εισβολή του διαδικτύου ήταν αναμενόμενο να δημιουργήσει την αναρχία στον 

τομέα της ειδησεογραφίας, αλλά ο χρόνος φαίνεται  ότι  θα θεραπεύσει  την 

κατάσταση και θα επαναφέρει τα πράγματα στην ομαλότητα.



Με  μαθηματική  ακρίβεια,  ανέφερε  ο  κ.  Χατζηκώστας,  η  παραδοσιακή 

εφημερίδα, σταδιακά θα δώσει τη θέση της σε μια νέα εξελιγμένη μορφή, την 

ηλεκτρονική (online).

Η κα Μηλιώνη, στην ομιλία της ανέφερε ότι το κοινό των μέσων δεν είναι 

πλέον αυτό που ήταν και πρόσθεσε ότι η ποσότητα του υλικού που παράγεται 

από τους χρήστες και πλημμυρίζει καθημερινά το δίκτυο δείχνει ότι οι πολίτες 

διψούν για ουσιαστική συμμετοχή, όχι μόνο στην παραγωγή δημόσιου λόγου, 

αλλά διαμέσου αυτής στην ίδια την πολιτική ζωή.

Σημείωσε, ότι οι σημερινές, ομολογουμένως δύσκολες συγκυρίες  καθιστούν 

επιτακτική  την  ανάγκη  η  δημοσιογραφία  να  ανακτήσει  την  κριτική  της 

δύναμη.   «Το  παράδοξο της  σύγχρονης  συνθήκης είναι  ότι  για  να  γίνει  η 

δημοσιογραφία πιο ισχυρή, πρέπει να εκχωρήσει μέρος της εξουσίας της σε 

εκείνους που είναι σε θέση να τη νομιμοποιήσουν, δηλαδή στους ίδιους τους 

πολίτες», πρόσθεσε η κα Μηλιώνη.

Ακολούθησε συζήτηση με το ακροατήριο με συντονιστή το μέλος του Δ.Σ. του 

ΚΥΠΕ Παύλο Παύλου. Ο Αναπληρωτής Διευθυντής/Αρχισυντάκτης του ΚΥΠΕ 

Γιώργος Πενηνταέξ ανέγνωσε τα συμπεράσματα της εκδήλωσης, της οποίας 

χορηγός επικοινωνίας ήταν το ραδιόφωνο και η τηλεόραση Capital.

Εξάλλου, σε δηλώσεις του, ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του ΚΥΠΕ Λάρκος Λάρκου, 

χαρακτήρισε  την  εκδήλωση  ''πολύ  σημαντική'',  προσθέτοντας  ότι  ''το  να 

συζητάμε το παρόν και το μέλλον των ΜΜΕ στην Κύπρο έχει  καταστεί  μια 

μεγάλη αναγκαιότητα γιατί οι τεχνολογικές εξελίξεις επηρεάζουν τα ΜΜΕ σε 

όλα  τα  επίπεδα.  Υπάρχουν  προκλήσεις,  υπάρχουν  αλλαγές,  υπάρχουν 

δυσκολίες  και  για  να  τις  αντιμετωπίσουμε  πρέπει  να  τις  προβλέψουμε'', 

συμπλήρωσε ο κ. Λάρκου.

 

Ο  Εκτελεστικός  Πρόεδρος  της  Αρχής  Ραδιοτηλεόρασης  Κύπρου  Ανδρέας 

Πετρίδης δήλωσε ότι, ''όπως σε όλη την υπόλοιπη Ευρώπη, υπάρχουν σήμερα 

θέματα σοβαρά λόγω της ανατροπής η οποία τροχιοδρομείται στο τηλεοπτικό 

τοπίο με τις νέες τεχνολογίες που έρχονται.  Αυτά ακριβώς τα θέματα θέλουμε 

να συζητήσουμε, να ανταλλάξουμε απόψεις για να δούμε ακριβώς πώς θα τα 

αντιμετωπίσουμε'', πρόσθεσε ο κ. Πετρίδης.  



Ο Συντονιστής Τμήματος Επικοινωνίας και Σπουδών Διαδικτύου του ΤΕΠΑΚ 

καθηγητής Γιώργος Ζώτος δήλωσε ότι οι καινούργιες τεχνολογίες επηρεάζουν 

τα ΜΜΕ με καταλυτικό τρόπο γιατί δημιουργούν αναδυόμενα μέσα και έχουν 

επιπτώσεις στην ίδια τη δομή, την οργάνωση και τη λειτουργία τους.

-----------------

ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ

«Οι εξελίξεις στο χώρο των ΜΜΕ, οι αλλαγές και οι προκλήσεις».  

Σάββατο, 28 Ιανουαρίου 2012

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

09:45 Προσέλευση

10:00 Χαιρετισμοί
  

1. Γιώργος  Ζώτος,  Καθηγητής,  Συντονιστής  Τμήματος  Επικοινωνίας  & 
Σπουδών Διαδικτύου, Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου

2. Λάρκος  Λάρκου,  Πρόεδρος  Διοικητικού  Συμβουλίου  Κυπριακού 
Πρακτορείου Ειδήσεων

3. Τίτος Κολώτας, Μέλος Συμβουλίου Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου

Ομιλητές: 

1. Ανδρέας  Πετρίδης,  Εκτελεστικός  Πρόεδρος  Αρχής  Ραδιοτηλεόρασης 
Κύπρου, με θέμα: «Η επιτυχής μετάβαση στην ψηφιακή τηλεόραση και 
οι νέες προκλήσεις του ευρωπαϊκού τηλεοπτικού τοπίου»

2. Κωστάκης  Κωνσταντίνου,  Αναπληρωτής  Καθηγητής  Κοινωνικών  και 
Πολιτικών Επιστημών, Πρόεδρος Τμήματος Δημοσιογραφίας,  Frederick 
University,  τέως  Πρόεδρος  Δ.Σ.  ΚΥΠΕ,  με  θέμα:  «Η  δημοσιογραφία 
στην εποχή της κοινωνίας της πληροφορίας»

3. Κορνήλιος Χατζηκώστας, Δημοσιογράφος, Μέλος Δ.Σ. ΚΥΠΕ με θέμα: 
«Η επίδραση του διαδικτύου στις κυκλοφορίες των εφημερίδων και την 



ακροαματικότητα  και  θεαματικότητα  του  ραδιοφώνου  και  της 
τηλεόρασης»

4. Δήμητρα Μηλιώνη, Λέκτορας του Τμήματος Επικοινωνίας και Σπουδών 
Διαδικτύου, Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου,  με θέμα:  «Οι εξελίξεις 
στο χώρο των ΜΜΕ, οι αλλαγές και οι προκλήσεις»

Θα ακολουθήσει συζήτηση με το ακροατήριο. 

Συντονιστής: Παύλος Παύλου, Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου 
          Κυπριακού Πρακτορείου Ειδήσεων

Συμπεράσματα:  Γιώργος Πενηνταέξ, Αν. Διευθυντής/Αρχισυντάκτης 
               Κυπριακού Πρακτορείου Ειδήσεων

Χορηγοί επικοινωνίας:  Ραδιόφωνο και Τηλεόραση Capital

-----------------

                  Μπορείτε να κατεβάσετε τις ομιλίες πατώντας εδώ.

http://www.cna.org.cy/zip/kypetepakart.zip

